Région de chawia wardira
2014(Session Normale)

Exercicel : 6points (2pt +1pt +2pt+1pt)

1) Résoudre dans R I'équation suivante : x*—8x +12=0

2) Résoudre dans R linéquation suivante : x*-8x +12<0

X+y =6

2X =3y =2

4)Les femmes constituent un pourcentage de 52% de la population d'un village

Si vous savez que le nombre total d'habitants de ce village est 550
Calculer le nombre de femmes dans ce village

3) Résoudre le systéme suivant dans R° :{

Exercice2 : 4points (1pt +1.5pt+1.5pt)
Soit (un)n une suite arithmétique de premier terme : U, =4et saraison r =10

1) Calculer U; et U,
2) Ecrire u, en fonction de n

3) Calculer: S =U,+U; +U, +---+Uyq

Exercice3 : 8points (1pt +2pt +1pt+1lpt+1.5pt +1.5pt)
Soit f la fonction définie sur R par: f (x )=x°+1
1)Déterminer D;

2) Calculer: limf (x) et limf (x)

3) Calculer : f (0) et f (1)et f (-1)

4) a) calculer : f'(x ) VXeR avec f ' la fonction dérivée de f

b) Etudier le signe de f'(x) eten déduire que f est croissante sur D,

5)Vérifier que : f '(0)=0 et montrer que : ¥ =1 c’est I'équation de la tangente a la courbe de f

au point d’abscisse 0
6) Donner le tableau de variations de f sur D,

7) Tracer la courbe (Cy) et la droite : (D):y =1 dans le méme repére

Exercice4 : 2points (1pt +1pt)

Une urne contient 9 boules numérotées :

3 boules portent le numéro 2 et 6 boules portent le numéro 3

On tire 2 boules de I'urne simultanément

1. Montrer que le nombre de tirages possibles est 36

2. Quel est le nombre de tirages pour que la somme des numéros des boules tirées soit 5 ?
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Solution :

Exercicel :1) Calculons le discriminant de I'équation x°—8x +12=0 :a=1,b=-8etc =12
Donc: A=b?-4ac=(-8)°-4x1x12=16.
Comme A > 0, I'équation possede deux solutions distinctes :

Les solutions sont : x1:8+‘/1_6:%:2:6 et XZ:S_‘/E:E:E:Z
2x1 2 2 2x1 2 2
2) x> —8x +12<0
Les racines sont : x,=6 et x,=2
On donc le tableau de signe suivant :
T —00 2 ] +00
x*—8x+12 + 0 - O +
D'ou : S =]2;6[
X+Yy =6
3) Résolution dans R* du systeme : y
2x =3y =2
Utilisons la méthode par combinaison linéaire :
X+y =6 Equivaut 2 —2x =2y =-12
uivaut & :
ox -3y =2 1 x —3y =2

Donc: (2)+(1) -2x -2y +2x -3y =-12+2
Equivaut & : -5y =-10

Equivaut & : y :__150 —2 etonremplacedans: x +y =6

Equivaut a: X +2_:6 Cestadire: x =6-2=4
Donc: S = {(42)}

4)Le pourcentage des femmes est : 52%

Donc Le nombre de femmes est : F =550x% =286

Exercice2 :1) Puisque (un)n est une suite arithmétique tel que son premier terme U, =4et sa
raison r =10 Alors: U, =U,+r =4+10=14 et u,=u,+r=14+10=24

2) Puisque (un)n est une suite arithmétique tel que son premier terme U, = 4 et sa raison
r=10

Alors : u, =u,+nr

Donc:u, =4+10n ; vneN

Donc : U,y =4+10x19=4+190=194

3) Calculde : S =Uy+U; +U, +--+Uy

le premier terme + le derier terme
2

S =(le nombre de termes )
le nombre determes =19-0+1=20

Donc : S = 20%:10(4“94) ~10x198 =1980
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Exercice3: 1) f (x)=x>+1

Ona: D; =R =]-w;+o0[ car f est une fonction polyndbme

2) limf (x)= Iirpwx3+1=xlirp X% =40

lim f (x):xlirp x3+1=XIirp X3 =—o0

3) Calcul de : f (0) et f (1)et f (-1)

Ona:f(x)=x’+1

Donc: f (0)=0°+1=0+1=1 et f (1)=L+1=1+1=2 et f (—1):(—1)3+1:—1+1:0

4)a)VXeRR f '(x):(x3+1)’:3x2+0:3x2
b) VxeR f'(x)=3*>0

Donc : f est une fonction croissante dans R

5) VXeR f'(x)=3x?

Donc : f '(0)=3x0?=3x0=0

L’équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse a

Est: (D):y =f (a)+f '(a)(x -a)

Ona:a=0 donc:Léquation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse 0
Est: (D):y =f (0)+f '(0)(x -0)
Ona:f(0)=letf’(0)=0

Donc : (D):y =1+0(x -0)

Donc : (D):y =1

6) le tableau de variations de f sur R
xT — O —+0oo

f'lx) +

Sl /

—

7) La courbe (Cy). :

—+0o0

4 (CH)

(D)
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Exercice4 :

1) Il s'agit clairement d'une situation de combinaisons puisque chaque tirage est une
permutation de 2 éléments dans un ensemble de 9 éléments (simultanément) donc le nombre
Al 9x8 T2
de tirages possibles est : C; =—>=——=—=36
Jesp T o 2
2)Pour que la somme des numeéros des boules tirées soit 5 il suffit de tirer 1 boules qui porte le
numéro 2 et tirer 1 boule qui porte le numéro 3

Donc : le nombre est : C;xC; =3x6=18
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